

我们一定要在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神,引导广大人民群众树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽蔚然成风。

——习近平

他们是最闪耀的明星

我省受表彰的劳模特征显著:党员多、学历高、技能强、年轻化

本报讯 记者王海霞报道 一大批在我省经济建设和社会发展中作出突出贡献的先进集体和优秀个人在今年“五一”劳动节前收获了全国和浙江的殊荣。我省今天在省人民大会堂举办浙江省庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范和先进工作者表彰大会,向全国劳模、先进工作者,省五一劳动奖章、奖状,工人先锋号等优秀劳动者和先进集体送上崇高荣誉和英雄礼赞,表彰他们用辛勤和智慧为浙江创造了价值、作出了贡献。

据悉,今年是五年一次的全国劳动模范、全国先进工作者评选表彰年。4月28日,我省92名全国劳模和32名先

进工作者在北京人民大会堂接受表彰。他们都是近年来我省各行各业中作出突出贡献的先进典型,既有像杨小牛、杭兰英、吕义聪、朱忠华、金建文等这样有影响力的“明星”劳动者,也有长期在平凡一线岗位上劳动奉献的交警、环卫工人、护士、小学幼儿教师、列车员、狱警等优秀劳动者。

统计显示,劳模正呈年轻化趋势,且党员比例高、学历高、专业技术水平高。他们中,企业职工67人,占总数的54%,其中一线工人和专业技术人员44人,占71.6%,企业负责人13人,占19.4%;农

业劳模25人,占总数的20.2%;农民工劳模7人,占农业劳模的28%;女性30人,占24.2%;少数民族2人。50岁以下的占51.6%,年龄最大67岁(杭州市采荷实验学校校长何志英,扎根岗位42年,担任校长30年,用智慧、执着缔造了教育传奇),最小32岁(浙江金刚汽车有限公司技术质量员吕义聪,80后汽车产工人杰出代表)。中共党员103人,占83.1%,民主党派3人,占2.4%;大专以上学历96人,其中硕士16人,博士5人,工程院院士1人,占77.4%,有中级以上职称或技能等级的占80.6%。

省总工会有关负责人说,为大力弘扬新时期劳模精神,宣传中国工人伟

大品格,我省选择了20名典型人物在全省进行重点宣传,以使“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”真正成为全社会的共识和人们的行为准则。

大会还将表彰省五一劳动奖章80人、省五一劳动奖状集体30个、工人先锋号班组100个。数据分析显示,在省五一劳动奖章中,一线职工和专业技术人员48人,占60%;科教人员16人,占20%;农民工6人,占8%,女职工24人,占30%;企业负责人8人,占10%。中共党员56人,占70%;群众20人,占25%;民主党派3人,占3.75%;共青团员1人,占1.25%。年龄最大的60周岁(金丽温铁路扩能改造工程指挥部常务副指挥尤贤福),最小的25周岁(长安福特有限公司杭州分公司模修班长李小江)。

据介绍,评选出来的我省先进个人和集体涉及制造业、建筑业、交通运输业、仓储和邮政业、批发和零售业、公共管理和社会组织等国民经济行业,其中公安、教育、医疗、环卫等与百姓生活密切相关的社会管理和服务行业先进集体和个人,以及在近年来五水共治、三改一拆、四换三名、党的群众路线教育中表现突出的先进集体和个人获得殊荣。

五一劳模先进特刊



五月里最美的花最美的歌

□傅建成 阮向民

同样曾茹毛饮血
同样经懵懂蒙昧
唯独人类昂首迈向智慧之巅
不停劳作的双手
催生出灵长之首大地精灵
不懈探索的大脑
让历史穿越钻木取火到跨越星际的精彩
劳动,五月鲜花中
那最红最艳的一抹
照亮了
人类通往梦想王国的阶梯

同样是呱呱坠地
同样曾步履蹒跚
恰是你们披彩走向人生的辉煌
平凡是一种坚守
汗水和着智慧铺出前行的路
执着中的平凡一定孕育不凡
精神交织思想铸就远行的航标
你们,五月的颂歌中
那最亮最美的一阙
激越着
时代充盈人性至善的光芒

劳动已使社会难分彼此
为己也为他人
关系时代的印迹和国家的未来
你们担着肩头的使命
挥汗的日夜
是你们深藏心间的刚毅
斟满超越世界的豪情
挥洒神州的朝晖
点缀如画的江山
全心和醉心于——
中国梦的旷世追逐

嗨哟嗨哟的号子
早已升华成一道不灭的信念
创新创业的传奇
早已雕铸成一座不倒的丰碑
劳模
人类文明拓进的先锋和坐标
最璀璨的五月之花
你们,是这个时代
最喷薄炽热的能量
你们,是这个时代
最真实耀眼的明星